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Тернопільський Національний Медичний Університет 
імені І. Я. Горбачевського 

 
Урядовою постановою вiд 12 квiтня 1957 року було організовано 

Тернопiльський державний медичний інститут з лікувальним факультетом, у 
якому 1 вересня 1957 року розпочалося навчання. Це був перший вищий 
навчальний заклад у мiстi, яке майже повнiстю було знищене Другою свiтовою 
вiйною i лише почало пiднiматися з руїн. Уже через три днi пiсля урядової 
постанови в Тернопiль прибув призначений директором (ректором) медичного 
iнституту к.м.н., хiрург П.О.Огiй (пiзнiше - доктор медичних наук, професор). 

Постановою Кабiнету Мiнiстрiв України вiд 1 липня 1992 р. iнституту 
присвоєно iм’я видатного вченого, дiйсного члена Наукового товариства iменi 
Т.Г.Шевченка, Всеукраїнської академiї наук, уродженця Тернопiльщини Iвана 
Яковича Горбачевського. У 1994 р. iнститут акредитований за IV (найвищим) 
рiвнем. У квiтнi 1997 року iнститут отримав статус медичної академії. 

Враховуючи загальнодержавне і міжнародне визнання результатів 
діяльності, вагомий внесок у розвиток національної медичної та фармацевтичної 
освіти і науки, Указом Президента України №146/2019 від 17 квітня 2019 р. 
Тернопільському державному медичному університету імені І. Я. Горбачевського 
надано статус національного. 

Зростання iнституту повязане з iменами його ректорiв: доц. I.I.Гетьмана 
(працював на цiй посадi в 1972-1981 рр.), проф. I.С.Смiяна (очолював ВУЗ у 1981-
1997 рр.); проф. Л.Я. Ковальчука (очолював університет у 1997-2014 рр.), 
проф.  М.  М. Корди (з 2014р.) 

У 1995 р. вiдкрито медсестринський факультет за спецiальностями 
Сестринська справа (пiдготовка медсестер i медсестер-бакалаврiв) i Лабораторна 
справа (пiдготовка лаборантiв-бакалаврiв). Створено навчальний комплекс - 
медичний iнститут-лiцей (нинi Галицький коледж) м. Тернополя. 

Тепер у складі університету 4 факультети – медичний, стоматологічний, 
фармацевтичний, іноземних студентів, які об’єднують 57 кафедр. На базі 
теоретичних кафедр функціонують 4 навчально-наукових інститутів – морфологiї; 
медико-бiологiчних проблем; фармакологiї, гiгiєни та медичної бiохiмiї iменi 
М.П.  Скакуна; моделювання та аналiзу патологiчних процесiв; клінічних кафедр. 
Навчально-науковий інститут медсестринства функціонує на базі теоретичних і 
клінічних кафедр, а також навчально-науковий інститут післядипломної освіти. 

Всього за роки існування університету випущено близько 27 тисяч 
спеціалістів, на факультеті післядипломної освіти пройшли підвищення 
кваліфікації близько 40 тисяч спеціалістів, які працюють в усіх регіонах України і 
за кордоном. Понад 600 випускників університету стали кандидатами медичних 
наук, понад 100 – докторами медичних наук, професорами, а 4 – член-
кореспондентами Національної академії медичних наук України. 

Базою університету є 10 навчальних корпусів, клінічні кафедри на базі 
університетської лікарні,університетського медичного центру з стоматологічною 
поліклінікою, 15 лікувально-профілактичних закладів м.Тернополя, 5 навчально-
практичних центрів первинної медико-санітарної допомоги у селах області. 

За останні 15 років кардинально зміцнена матеріально-технічна база 
університету. Комп’ютеризовано всі кафедри, бібліотеку з 4 читальними залами і 
філіалами на всіх клінічних кафедрах та в навчально-наукових інститутах, 

організовано комп’ютерний центр, 39 комп’ютерних класів з виходом до 
мережі “Інтернет”. 

Видавництво “Укрмедкнига”, створене у 1999 році, з власним поліграфічним 
комплексом, є базовим для ЦМК з ВМО МОЗ України і найбільшим нині 
спеціалізованим медичним видавництвом в Україні та єдиним, яке друкує 



продукцію лише українською мовою або в перекладі з української. Видавництво 
забезпечило україномовними підручниками та посібниками вищі медичні 
навчальні заклади України ІІІ-ІV рівнів акредитації на 60 %, а І-ІІ рівнів 
акредитації – на 80%. 

Створено лікувально-діагностичний центр із стоматологічною поліклінікою, 
який оснащено сучасним обладнанням. 5 квітня 2017 року на базі центру 
відбулося відкриття стоматологічного відділу університетської клініки. У цьому 
відділенні жителям нашого міста та області безкоштовно надаються послуги 
діагностики ротової порожнини, консультації професорів, доцентів на інші 
фахівці ТДМУ з терапевтичної, дитячої, ортопедичної та хірургічної стоматології. 

27 вересня 2016 року відбулося урочисте відкриття центру симуляційного 
навчання. Тематично-орієнтовані зали центру симуляційного навчання в повній 
мірі забезпечені обладнанням відповідно до вимог до підготовки спеціалістів з 
різних дисциплін навчального плану. На його базі студенти мають змогу 
опанувати практичні навички з переліку освітньо-професійних програм та 
освітньо-кваліфікаційних характеристик спеціальностей. 

В 2010-2011 роках реконструйовано, оснащено і відкрито п’ять 
університетських навчально-практичних центрів первинної медико-санітарної 
допомоги в селах області. Мета створення навчально-практичних центрів: 
надання медичної допомоги населенню села; проходження практики студентами 
старших курсів медичного факультету та лікарів-інтернів стоматологічного 
факультету; орієнтація випускників для роботи в сільських медичних закладах. 

У 2003 році відкрито навчально-оздоровчий комплекс «Червона калина» з 
конгрес-центром, готелем, комплексом харчування, спортивно-фізкультурною 
базою та студентським профілакторієм, у якому щорічно оздоровлюються 20% 
студентів. На базі НОК «Червона калина» функціонує навчальний центр з 
підготовки офіцерів запасу кафедри медицини катастроф та військової медицини, 
де щорічно відбуваються всеукраїнські тренінги і навчання 

Крім цього, в навчально-оздоровчому комплексі розташовано ботанічний сад 
лікарських рослин фармацевтичного факультету, а також підсобне господарство, 
яке забезпечує віварій піддослідними тваринами та продуктами. Налагоджена 
співпраця з 14 іноземними вищими медичними навчальними закладами країн 
Європи та Америки. 
 
 

Оргкомітет 
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розвитку запалення та інфекції. У прихильників 
даного способу куріння відмічали більшу 
кількість бактерій Porphyromonas і Veillonella, 
які пов’язані з підвищеним ризиком розвитку 
різного роду захворювань ясен. Відмічаються 
також зміни в місцевому імунітеті ротової 
порожнини.  

Таким чином, прихильники вейпінгу 
піддаються більш високому ризику зараження, 
ніж курці традиційних сигарет і некурці.  

Висновок. Отже, можна зробити 
висновок, що дане питання потребує 
подальшого вивчення, оскільки повна 
інформація щодо змін в порожнині рота після 
використання вейперів може істотно підвищити 
ефективність профілактичних стоматологічних 
заходів, які впроваджуються, сприяти 
поліпшенню стоматологічного здоров'я серед 
молоді. 
 
 
Случевська Олена  

РОЛЬ ОКЛЮЗІЙНОЇ ТРАВМИ В 
РОЗВИТКУ ЗАХВОРЮВАНЬ ПАРОДОНТУ 

Кафедра стоматології 
Науковий керівник – д-р мед. наук, проф. О.В. Павленко 

Національна медична академія післядипломної освіти  
імені П. Л. Шупика МОЗ України 

м. Київ, Україна 
 

Актуальність: Захворювання пaродонту 
в сучасному світі мають високу поширеність, і за 
даними ВООЗ, понад 95,0% населення віком від 
45 років страждають на них, що виступає 
провідною причиною втрати зубів. Здоровий 
пародонт можна виявити тільки у 2,0-10,0% 
населення.  

Мета дослідження. Проаналізувати 
наявні дані літератури щодо ролі оклюзійного 
фактора в розвитку захворювань пародонту 

Матеріали та методи дослідження. 
Проведено інформаційний пошук в друкованих 
та електронних фахових виданнях, відкритих 
базах дисертацій. 

Результати дослідження. В розвитку 
запальних та запально-дистрофічних 
захворювань пародонту провідну роль 
відіграють цілий ряд факторів, з яких можна 
виділити наступні: мікрофлора зубного нальоту, 
дефіцит місцевого імунітету, спадкові дефекти 
ферментних і захисних систем, супутні 
загальносоматичні захворювання, шкідливі 
звички і травматична оклюзія. В нормальних 
умовах навантаження на зуби рівномірно 
розподіляється на всі складові тканини 
пародонту, які оптимально пристосовані для 
такого впливу. При порушенні оклюзії 
навантаження на зуби перевищує адаптаційну 
можливість зв'язкового апарату, що призводить 
до виражених метаболічних, функціональних і 
структурних змін. Навіть незначні порушення у 
співвідношенні зубних рядів і щелеп, створення 
нової оклюзійної поверхні (неправильно 
поставлена пломба, невірний вибір 
пломбувального матеріалу, неякісно 

виготовлений зубний протез, прорізування зуба 
мудрості, неправильний прикус, стреси, сильне 
емоційне або фізичне перенапруження) 
посилюють перебіг запального процесу і 
погіршують прогноз при генералізованому 
пародонтиті. Для успішного комплексного 
лікування пацієнт із генералізованим 
пародонтитом потребує застосування сучасних 
систем комп’ютерного моніторингу оклюзії та 
своєчасної та повноцінної корекції оклюзійної 
травми. 

Висновок. Наявність оклюзійної травми 
негативно впливає на перебіг пародонтопатій, 
що необхідно враховувати при розробці 
персоніфікованої схеми комплексного 
лікування. 
 
 
Стецик Марія 

ВПЛИВ ХРОНІЧНИХ ЗАПАЛЬНИХ 
ЗАХВОРЮВАНЬ ТКАНИН 

ПАРОДОНТАЛЬНОГО КОМПЛЕКСУ НА 
ЯКІСТЬ ЖИТТЯ ПАЦІЄНТА 

Кафедра ортопедичної стоматології 
Науковий керівник – зав. кафедри ортопедичної 
стоматології, канд. мед. наук, доц. С.Б. Костенко 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 
м. Ужгород. Україна 

 

Актуальність. Запальні захворювання 
тканин пародонтального комплексу мають 
вагомий вплив не лише на фізичне здоров’я 
пацієнта, але відображаться на його емоційному 
та соціальному статусі (відзначаються ознаки 
психо-емоційної напруги, внаслідок 
незадоволеності естетичними характеристиками 
власної посмішки, агнозії гармонії їхнього 
зовнішнього вигляду, наявністю дикомфорту, 
що виявляється наступним 
симптомокомплексом: біль, печіння та 
кровоточивість ясен, галітоз, рухомість зубів та 
наявність дефектів зубних рядів, які в сукупності 
суттєво знижують якість життя пацієнта). 

Мета дослідження. Оцінити ступінь 
втрати стоматологічного здоров’я пацієнта, 
проаналізувати психологічні та соціальні 
наслідки даного фізичного стану пацієнта, що 
скомпрометований наявністю запальних 
захворювань тканин пародонта і виокремити 
стоматологічні критерії якості життя. 

Матеріали та методи дослідження. 
Ряд опитувальників, які характеризують 
порушення функції, больові відчуття, зовнішні 
естетичні параметри, частково описана 
емоційна сфера пацієнта, вплив наявних 
захворювань тканин пародонта на соціальне 
благополуччя стоматологічного хворого. 

Результати дослідження. Dental 
Impact on Daily Living (DIDL) – даний 
опитувальник визначає вплив стоматстатусу 
пацієнта на його повсякденне життя; Oral Health 
Impact Profile (OHIP) – характеризує ступінь 
важливості стоматологічного здоров’я; Oral 
Health- Related Quality of Life – визначає 
взаємозв’язок стоматологічного здоров’я та 
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якості життя. 
Висновок. Важливе значення 

проведення даних опитувань відображене в 
можливості оцінити потребу в лікуванні, 
базуючись на суб’єктивних показниках пацієнта, 
що є надзвичайно важливим на етапі 
планування та надання стоматологічних послуг 
населенню. Показники якості життя пацієнта 
прямопропорційно змінюються в залежності від 
його фізичного та стоматологічного стану, саме 
тому під час лікування допускається внесення 
коректив первинного опитувальника. 
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Актуальність. Згідно з 
епідеміологічними даними ВООЗ за останні 
роки поширеність захворювань тканин 
пародонту складає понад 80 % і коливається в 
різних країнах від 64 до 93 %. У розвитку та 
прогресуванні захворювань пародонту важливу 
роль відіграють психосоматичні зміни і супутні 
розлади нейроендокринної регуляції. Ризики 
виникнення стоматологічної захворюваності у 
дітей із психоневрологічними захворюваннями 
досліджені недостатньо і потребують 
подальшого вивчення. Тому тема профілактики 
та лікування захворювань тканин пародонту в 
цього контингенту дітей залишається вагомою 
проблемою в стоматології.  

Мета дослідження. Вивчити 
особливості ураження тканин пародонта у дітей 
з психоневрологічними захворюваннями. 

Матеріали та методи дослідження. 
Нами проведено стоматологічне обстеження 48 
дітей віком від 6-ти до 12 років із 
психоневрологічними захворюваннями. Стан 
гігієни порожнини рота визначили за індексами 
Ю.А Федорова і В.В Володкіної. Клінічний стан 
тканин пародонта оцінювали за допомогою 
індексів: (CPITN; ОНІ-S; РМА; GI).  

Результати дослідження. Визначення 
гігієнічного індексу Федорова-Володкіної у дітей 
із психоневрологічними захворюваннями 
показало, що його середнє значення становило 
2,97 бали, що свідчить про поганий рівень 
гігієни порожнини рота. Нами встановлено 
пряму залежність між показниками 
пародонтальних індексів та гінгвіту. 
Стоматологічний огляд показав, що із місцевих 
факторів ризиків розвитку та прогресування 
хвороб пародонту найчастіше виявляли мілкий 
присінок порожнини рота (41,18 %), тісне 
положення зубів, аномалії положення окремих 
зубів (58,83 %), вертикальну різцеву дизоклюзію 
(29,41 %). 

Висновок. Таким чином, на сьогодні 
досить гостро постає питання адекватної 
профілактики захворювань тканин пародонта, 
їх раннього виявлення та своєчасного лікування 
у дітей із психоневрологічними 
захворюваннями. Враховуючи особливі 
психологічні характеристики, діти цього 
контингенту потребують особливої уваги 
дитячого лікаря-стоматолога. 
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Актуальність. Аномалії зубощелепної 
системи є однією з найбільш поширених 
патологій у дітей. Одним із етіологічних 
чинників їх розвитку є порушення функції 
носового дихання і, як наслідок, виникнення 
ротового дихання. 

До виникнення аномалій зубощелепної 
системи призводять найчастіше такі 
захворювання: викривлення носової 
перегородки, гіпертрофія носових раковин, 
глоткових і піднебінних мигдаликів, аденоїдні 
розростання та інші. 

Мета дослідження. Вивчити 
поширеність зубощелепних аномалій у дітей та 
їх поєднання з порушеннями носового дихання. 

Матеріали і методи дослідження. 
Нами було обстежено 89 дітей з зубощелепними 
аномаліями віком 10-18 років з метою 
виявлення їх поєднання з патологією ЛОР-
органів. 

Результати дослідження. Серед 
обстежених дітей у 55,1 % осіб діагностовано 
зубощелепні аномалії. Встановлено, що серед 
обстежених пацієнтів із ортодонтичною 
патологією у 42,8 % виявлено порушення 
носового дихання. 

У пацієнтів, в яких було діагностовано 
лор-патологію, найчастіше зустрічались 
аномалії у вигляді звуження верхньої щелепи – 
66,7 % та готичного піднебіння – 23,8 %. 
дистального прикусу – 9,5 %. 

Висновок. За результатами проведеного 
дослідження встановлено, що на сьогоднішній 
день діагностовано високий відсоток поширення 
зубощелепних аномалій на тлі порушення 
носового дихання у дітей.  

Міждисциплінарний комплекс 
лікувально-профілактичних заходів дає змогу 
покращити естетичний вигляд обличчя, 
знизити вплив несприятливих чинників і 
запобігти виникненню та прогресуванню 
ускладнень основних стоматологічних 
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